

国际贸易与投资要闻

2018 年第 250 期（总第 1253 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 29 日

目录

特朗普拟禁止美企使用华为与中兴产品.....	1
升级版中巴自贸协定有望在明年 6 月前签署.....	1
中国与伊朗企业参与扩建阿巴丹炼厂.....	2
韩国鼓励企业利用韩元对人民币直接结算.....	2



特朗普拟禁止美企使用华为与中兴产品

据消息人士透露，美国总统特朗普考虑最快明年1月起禁止美国企业使用中国通信设备巨头的产品。理由是对美构成安全威胁。此举提到华为技术与中兴通讯（ZTE）两家公司，美国政府认为这两家公司与中国政府存在关联，旨在防止美企信息经由通信设备流向中方。鉴于围绕中国贸易惯例的美中磋商将在明年初举行，这或将成为两国间新的争议点。预计特朗普将签署总统令向商务部下达指示。中国外交部发言人华春莹27日在例行记者会上就美国排除中国产品的动向批评称，个别国家在没有任何证据的情况下，滥用国家安全的名义，限制正常的科技交流。（路透社/12月27日）



升级版中巴自贸协定有望在明年6月前签署

近日，巴基斯坦总理商务顾问达乌德在会见伊斯兰堡工商会代表时表示，巴政府将修正与中国此前签署的自贸协定，使巴基斯坦工业领域重获竞争力，升级版的中巴自贸协定有望在2019年6月前签署，目前中巴双方已就此举行了十轮谈判。达乌德称，除了

中巴自贸协定升级谈判,巴基斯坦还将与马来西亚修正自贸协定。(商务部网站/12月27日)



中国与伊朗企业参与扩建阿巴丹炼厂

近日,伊朗阿巴丹炼厂总经理米尔加德里(Ali Akbar Mirqaderi)表示,中国石化工程建设公司与伊朗石油设计建筑公司正在参与阿巴丹炼厂二期项目,将建设新的原油蒸馏设施,替代70年前建成的三个旧的工业装置。该项目建成后,产量能达到21万桶/日,比三个旧装置的产量低4万桶/日,但汽油和柴油质量将提升至欧五标准。在回应中国公司撤出伊朗油气项目时,米尔加德里指出,尽管美国11月重新恢复对伊朗的制裁,但中石化仍继续在伊开展业务。2017年中石化签署10亿美元合同扩建阿巴丹炼厂,这是此前双方达成的27亿美元合同的一部分。

(商务部网站/12月27日)



韩国鼓励企业利用韩元对人民币直接结算

12月28日,韩国企划财政部和韩国银行(央行)指定11家银行作为明年银行间外汇市场韩元对人民

币直接交易做市商。这 11 家银行包括国民银行、企业银行、新韩银行、友利银行、KEB 韩亚银行、韩国产业银行 6 家韩国商业银行，以及中国交通银行、中国建设银行、中国工商银行、中国银行、香港上海汇丰银行 5 家外资银行。这些银行将作为做市商，在银行间外汇市场提供买卖双向报价，引导交易价格，提升市场流动性。韩政府和央行将加大其扶持力度，保障韩元对人民币直接交易稳定进行，同时将继续鼓励韩国企业积极利用韩元对人民币直接结算。（韩联社/12 月 28 日）